



风雨无阻向前进

写在全国疫情防控阻击战取得重大战略成果之际

详见第3版

今日8版

循着

中共中央国务院关于新时代推进西部大开发形成新格局的指导意见

强化举措推进西部大开发形成新格局,是党中央、国务院从全局出发,顺应中国特色社会主义进入新时代、区域协调发展进入新阶段的新要求,统筹国内国际两个大局作出的重大决策部署。

一、总体要求 以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,统筹推进五位一体总体布局,协调推进四个全面战略布局,落实总体国家安全观,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持推动高质量发展,坚持以供给侧结构性改革为主线,深化市场化改革,扩大高水平开放,坚定不移推动重大改革举措落实,防范化解推进改革中的重大风险挑战,强化举措抓重点、补短板、强弱项,形成大保护、大开放、高质量发展的新格局,推动经济发展质量变革、效率变革、动力变

革,促进西部地区经济发展与人口、资源、环境相协调,实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续发展,确保到2020年西部地区生态环境、营商环境、开放环境、创新环境明显改善,与全国一道全面建成小康社会;到2035年,西部地区基本实现社会主义现代化,基本公共服务、基础设施通达程度、人民生活水平与东部地区大体相当,努力实现不同类型地区互补发展、东西双向开放协同并进、民族边疆地区繁荣安全稳固、人与自然和谐共生。

服务水平。依托风景名胜区、边境旅游试验区等,大力发展旅游休闲、健康养生等服务业,打造区域重要支柱产业。加快发展现代服务业特别是专业服务业,加强现代物流服务体系。 (四)优化能源供需结构。优化煤炭生产与消费结构,推动煤炭清洁生产和智能高效开采,积极推进煤炭分级分质梯级利用,稳步开展煤制油、煤制气、煤制烯烃等升级示范。建设一批石油天然气生产基地。加快煤层气等勘探开发利用。加强可再生能源开发利用,开展黄河梯级电站大型储能项目研究,培育一批清洁能源基地。加快风电、光伏发电就地消纳。继续加大西电东送等跨省区重点输电通道建设,提升清洁能源输送能力。加强电网调峰能力建设,继续加强弃风弃光弃水问题。积极推进配电网改造升级和农网改造升级,提高偏远地区供电能力。加快北煤南运通道和大型煤炭储备基地建设,继续加强油气支线、终端管网建设。构建多层次天然气储备体系,在符合条件的地区加快建立地下储气库。支持符合环保、能效等标准要求的高载能行业向西部清洁能源优势地区集中。

新华社记者

3月,重访浙江安吉余村,考察西溪湿地。 4月,走进秦岭深处,察看生态保护情况。 5月,在汾河岸边了解流域综合治理成果。 短短一个半月里,习近平总书记三赴地方考察,生态环保主题贯穿其中。党的十八大以来,山山水水见证了习近平总书记心系中华民族永续发展的情怀。

善待我们的母亲河 12日中午,山西太原。山西皮划艇队的队员们在波光粼粼的汾河上奋力挥桨。水面上划过一道道清亮的涟漪。说起汾河,教练金刚很激动:我们是汾河生态环境修复的最大受益者。山西皮划艇队成立于2013年。这个内陆省份的水上运动队,一直以来就没有自己的水上运动场所。综合治理之前的汾河,水量少水质差。汾河是黄河第二大支流,孕育了灿烂的三晋文化。然而,长期过度利用和污染曾经让这条山西的母亲河,有水皆污,太原市的9条支流成为黑臭水体,沿河市民苦不堪言。无奈之下,前几年金刚和队员们只能去南方训练。转机出现在2017年。今年6月,习近平总书记在山西考察时明确指出一定要高度重视汾河的生态环境保护,让这条山西的母亲河水量丰起来,水质好起来,风光美起来。当地下定决心,要把汾河建成山水相依、溪水长流、林泉相伴、湖光山色的三晋幸福河。我们加大生态应急补水力度,实施流域节水行动,进行地下水超采区综合治理,开展违法排污大整治。说起汾河治理,万家寨水务控股集团有限公司董事长陈耳东有说不完的话,再也不能让母亲河奄奄一息了!

控污、增湿、清淤、绿岸、调水,五策并举,终于唤醒了山西人心中那条曾经的母亲河。今年2月,汾河流域国考断面首次全部达到地表水五类及以上水质。鸟类从最初常见的四五种增加至156种。晋野雨初足,汾河亦清。秀美风光重现。金刚和队员们终于能回家乡训练了。我们这个赛道的条件在全国都是数一数二的!他说,去年的第二届全国青年运动会,皮划艇、赛艇等水上项目都是在这片水域赛道进行的。距上一次考察三年后,总书记再一次来到山西。这次,总书记从文化传承的高度点明保护好山西的母亲河的深刻意义。治理汾河,不仅关系山西生态环境保护和经济发展,也关系太原乃至山西历史文化遗产。一条恢复活力的汾河,也将成为三晋文化的重要传承。太原市住房和城乡建设局局长郭社教说,在一、二、三期治理工程结束后,汾河对防洪排涝、调节气温、增加湿度、水体净化、恢复生物多样性起到明显作用。眼下,10公里的四期工程正在抓紧推进。我们将落实好总书记的嘱托,让山西人的母亲河变得更美,让群众有更多幸福感。

感受

蒙古马精神赋予内蒙古发展强大力量

本报5月17日讯(记者李倩)初夏的内蒙古满目青翠,自治区上下发扬吃苦耐劳、一往无前、不达目的绝不罢休的蒙古马精神,一边稳抓防疫抗疫,一边全力复工复产,经济社会各项工作有条不紊。

政府发布公告,宣布鄂伦春自治旗等20个国家级贫困旗县正式退出贫困旗县序列。至此,全区31个贫困旗县、26个区贫旗县全部摘帽退出。一年来,特别是突如其来的新冠肺炎疫情带来了新挑战,内蒙古拿出不达目的绝不罢休的决心,优先支持贫困劳动力务工就业,有效防止和解决贫困地区农畜产品积压滞销问题,全力保障扶贫产业恢复生产,加快推进扶贫项目开工复工,做好因疫致贫返贫人口预防帮扶工作。



北疆亮丽风景线上的报告

自治区政府新闻办举行新冠肺炎疫情防控指挥部第66次新闻发布会 就应对新冠肺炎疫情影响强化稳就业若干措施答记者问

本报5月17日讯(记者霍晓庆)5月17日,自治区政府新闻办举行新冠肺炎疫情防控指挥部第66次新闻发布会,自治区人力资源和社会保障厅厅长那伟清就自治区人民政府办公厅《关于应对新冠肺炎疫情影响强化稳就业若干措施的通知》(内政办发〔2020〕10号)回答记者提问。

记者:近日,自治区政府办公厅印发了《关于应对新冠肺炎疫情影响强化稳就业若干措施的通知》,请您介绍一下文件出台的背景和主要内容? 那伟清:就业是民生之本,就业稳则民生稳、民心稳、社会稳。新冠肺炎疫情发生以来,党中央、国务院高度重视稳就业工作。习近平总书记就统筹推进疫情防控和经济社会发展作出一系列重要指示,强调要全面强化稳就业举措,实施好就业优先政策,根据就业形势变化调整政策力度,把稳就业、保居民就业作为当前一项重要任务。为深入贯彻习近平总书记重要指示精

神,全面落实党中央、国务院和自治区党委、政府关于稳就业、保居民就业的决策部署,根据《国务院关于进一步做好稳就业工作的意见》和《国务院办公厅关于应对新冠肺炎疫情影响强化稳就业举措的实施意见》要求,自治区政府办公厅印发了《关于应对新冠肺炎疫情影响强化稳就业若干措施的通知》(以下简称《通知》),进一步明确了做好我区稳就业、保居民就业的具体举措,对于克服疫情影响,保持我区就业大局总体稳定具有十分重要的意义。

《通知》共分10个部分,28条具体举措,主要有三个突出的特点:一是聚焦问题,注重稳岗与扩就业并重。针对新冠肺炎疫情对当前经济和就业的影响,紧盯稳企业岗位、提升就业能力、拓宽就业渠道等问题,打出稳就业、保居民就业组合拳。二是压实责任,注重发挥部门政策合力。立足经济发展与促进就业联动,加强财税、金融、营商等政策与就业政策的协同配合,每条措施责任分工明确,形成部门联动促进就业的工作格局。三是守牢底线,注重重点群体就业。突出高校毕业生、农村牧区劳动力、就业困难人员等重点群体,强化失业人员兜底保障,着力保重点群体就业。

住自治区全国政协委员赴京参会专题会议举行 李秀领主持并讲话 任亚平出席

本报5月17日讯(记者郭俊楼)5月17日下午,住自治区全国政协委员赴京参会专题会议在呼和浩特举行。自治区政协主席李秀领主持会议并讲话。全国政协人口资源环境委员会副主任任亚平,自治区党委常委、呼和浩特市委书记王莉霞,自治区党委常委、统战部副部长段志强,自治区副主席李秉荣,自治区政协副主席郑福田出席会议。

贯彻落实政协工作会议精神成效的直接检验,要增强四个意识、坚定四个自信、做到两个维护,广泛凝聚共识,自觉把思想和行动统一到中共中央对当前国内外形势的科学判断和关于“六稳”“六保”的重要要求上来。李秀领强调,要按照提质增效的要求,围绕疫情防控、脱贫攻坚、高质量发展、全面建成小康社会等重点工作,建真言、谋良策,使提案、发言等履职活动更有针对性、更有质量。要严格遵守会议纪律和疫情防控各项要求。委员们表示,一定不辱使命,不负重托,尽心履职,为开好这次全国政协会议贡献智慧和力量。

国内首款蒙文视频APP《呼陆客》正式上线

本报5月17日讯(记者邓玉霞)5月17日上午,由内蒙古日报社自主研发的蒙文视频APP《呼陆客》上线仪式在呼和浩特举行。《呼陆客》视频APP的上线,填补了我国蒙文专业化短视频APP的空白,标志着蒙文融媒体发展取得新突破,迈上新台阶。

据介绍,《呼陆客》APP依托纯蒙文开设首页、推荐、直播、短视频、影视、音乐、图片等频道,开通视频、音频、云服务、电视、我的等主要功能界面,近期还将完善用户留言、点赞、分享等互动功能。它不仅是广大用户能随时发布原创音视频作品的纯蒙文融媒体社交平台,也是内蒙古日报社发布融媒体产品的又一渠道,还是内蒙古日报社媒体融合发展取得的又一阶段性成果。

新闻发布